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CADERNO DE QUESTOES

NiVEL SUPERIOR

FARMACEUTICO BIOQUIMICO

LEIA COM ATENCAO AS INSTRUCOES ABAIXO:

1. Este Caderno de Questdes contém 40 (quarenta) questdes objetivas de multipla escolha.

2. Ao ser autorizado o inicio da prova, verifique, no Caderno de Questdes, se a numeracao das questoes e a
paginacdo estdo corretas e se ndo ha falhas, manchas ou borrdes. Se algum desses problemas for
detectado, solicite ao fiscal outro caderno completo. Nao serdo aceitas reclamacdes posteriores.

3. A totalidade da Prova tera a duracao de 3h (trés horas), incluindo o tempo para preenchimento da Folha
de Respostas da Prova Objetiva.

4.Iniciada a Prova, nenhum candidato podera retirar-se da sala antes de decorridas 1h30min (uma hora e
trinta minutos) de prova, devendo, ao sair, entregar ao fiscal de sala, obrigatoriamente, o Caderno de
Questoes e a Folha de Respostas da Prova Objetiva.

5. A Folha de Respostas da Prova Objetiva sera o iinico documento valido para correcao.

6. O candidato somente podera levar o Caderno de Questdes da Prova Objetiva quando faltarem 60 (sessenta)
minutos para o término do horario estabelecido para o fim da prova.

7.Nao serdo permitidas consultas a quaisquer materiais, uso de telefone celular ou outros aparelhos
eletrénicos.

8. Caso seja necessaria a utilizacao do sanitario, o candidato devera solicitar permissao ao fiscal de sala, que
designara um fiscal volante para acompanha-lo no deslocamento, devendo manter-se em siléncio durante
o percurso, podendo, antes da entrada no sanitario e, depois da utilizacao deste, ser submetido a revista
com detector de metais. Na situacao descrita, se for detectado que o candidato esta portando qualquer tipo
de equipamento eletronico, sera eliminado automaticamente do processo.

9.0 candidato, ao terminar a prova, devera retirar-se imediatamente do estabelecimento de ensino, ndo
podendo permanecer nas dependéncias deste, bem como nédo podera utilizar os sanitarios.

10. Os dois ultimos candidatos sairdo juntos.

ATENCAO!

Escreva no espaco apropriado na folha de respostas, com a sua caligrafia usual, a
seguinte “frase mestra” de Paulo Freire:

“A educacao é o melhor investimento para o futuro da sociedade.”

A transcricao da frase mestra € obrigatoria, e servira para identificar o cartao resposta
do candidato, bem como possibilitar o Exame Pericial Grafotécnico, quando for o caso.
A falta da transcricdo podera ocasionar a eliminacao do candidato.

A Folha de Respostas nao deve ser dobrada, amassada ou rasuradal!

O Caderno de Questoes e Gabarito Preliminar da Prova Objetiva serao divulgados no

endereco <www.paconcursos.com.br> no dia posterior a aplicacao da prova objetiva

DESTAQUE AQUI

01 06 11 16 21 26 31 36
02 07 12 17 22 27 32 37
03 08 13 18 23 28 33 38
04 09 14 19 24 29 34 39
05 10 15 20 25 30 35 40

BOA SORTE!
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([ LINGUA PORTUGUESA )

Texto paras as questoées de 01 a 03

Quando fazemos tudo para que nos amem... € ndo
conseguimos, resta-nos um ultimo recurso, nao fazer
mais nada.

Por isto digo, quando nao obtivermos o amor, o afeto ou
a ternura que haviamos solicitado... melhor sera
desistirmos e procurar mais adiante os sentimentos que
nos negaram.

Nao facamos esforgos inUteis, pois 0 amor nasce ou ndo
espontaneamente, mas nunca por for¢a de imposicao.
As vezes é initil esforcar-se demais... nada se
consegue; outras vezes, nada damos e 0 amor se rende
a nossos pés.

Os sentimentos séo sempre uma surpresa. Nunca foram
uma caridade mendigada, uma compaix&o ou um favor
concedido.

Quase sempre amamos a quem nos ama mal, e
desprezamos quem melhor nos quer.

Assim, repito, quando tivermos feito tudo para conseguir
um amor, e falhado, resta-nos um s6 caminho... o de

nada mais fazer.
Clarice Lispector

QUESTAO 01 ! ...............................................................................................

Qual é o principal conselho dado pela autora em relagdo
as tentativas de conquistar o amor?

a) |Insistir persistentemente até alcancar o objetivo
desejado.

b) Desistir apés um Unico fracasso na busca pelo amor.

c) Fazer o méaximo possivel para conquistar o afeto
almejado.

d) Parar de tentar conquistar o amor caso os esforgos
sejam em vao.

QUESTAO Q2 | rommrrmmr e

De acordo com o texto, como os sentimentos de amor
geralmente se manifestam?

a) Por meio de esforgos conscientes e calculados.

b) Através de gestos de caridade e compaix&o.

c) Mediante favores concedidos de forma voluntaria.
d) Espontaneamente, sem imposig&o ou manipulagéo.

QUESTAO [ s

Qual é a mensagem principal transmitida por Clarice
Lispector no texto?

a) O amor é um sentimento que pode ser conquistado
com esforco e insisténcia.

b) Devemos desistir de buscar o0 amor quando nossos
esforgos sdo em vao.

c¢) E importante mendigar e implorar por amor para
alcancar a felicidade.

d) O amor verdadeiro ndo pode ser forgado ou exigido,
apenas aceito quando acontece naturalmente.

Texto paras as questoes de 04 e 06

Brisa

Vamos viver no Nordeste, Anarina.
Deixarei aqui meus amigos, meus livros, minhas
riquezas, minha vergonha.
Deixaras aqui tua filha, tua avo, teu marido, teu amante.

Aqui faz muito calor.
No Nordeste faz calor também.
Mas la tem brisa:

Vamos viver de brisa, Anarina.
Manuel Bandeira

QUESTAO 04 ................................................................................................

Com base no texto acima, identifique nas alternativas
abaixo um exemplo de relagdo fonética entre duas
palavras que refor¢a a sonoridade da regido Nordeste.

a) Brisa/ Livros

b) Nordeste / Vergonha
c¢) Viver/Anarina

d) Calor/Aqui

QUESTAO 05 ................................................................................................

Analisando a estrutura sintatica do texto, qual é a fungéo
sintdtica predominante da expressdo "minhas
riquezas"?

a) Sujeito.

b) Objeto direto.

c) Objeto indireto.
d) Adjunto adnominal.
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QUESTAO [ Ty

Qual é a carga semantica associada & expressdo
"Vamos viver de brisa"?

a) Sobreviver com a ajuda do vento.

b) Buscar a felicidade na leveza do ar.

c¢) Abandonar tudo em busca de um clima mais ameno.
d) Viver apenas de elementos naturais.

QUESTAO Q7 |

‘Enquanto eu tiver perguntas e n&o houver resposta
continuarei a escrever’.

Clarice Lispector

Considerando o texto acima, qual das alternativas abaixo
melhor exemplifica um elemento de coesao presente no
texto?

a) "Enquanto eu tiver perguntas e ndo houver resposta,
continuarei a escrever."

b) "Mesmo com perguntas sem respostas, eu
continuarei a escrever."

c) "Afalta de respostas para as perguntas me motiva a
escrever incessantemente."

d) "Minha escrita persistira enquanto eu permanecer
com perguntas sem solugao."

QUESTAO Q8 | rrormrrmmrre e

‘Nao é mau este costume de escrever o que se pensa e
0 que se Vé, e dizer isso mesmo quando ndo se vé nem
pensa nada.”

Machado de Assis

Considerando o texto de Machado de Assis, qual dos
elementos da comunicagdo é enfatizado na seguinte
frase: "N&o é mau este costume de escrever o0 que se
pensa e 0 que se V€, e dizer isso mesmo quando ndo se
vé nem pensa nada"?

a) Emissor.

b) Mensagem.
c) Canal.

d) Receptor.

QUESTAO [ ) s

‘A leitura € uma fonte inesgotavel de prazer, mas, por
incrivel que pareca, a quase totalidade ndo sente esta

sede.”
Carlos Drummond de Andrade

Qual funcéo da linguagem é mais evidenciada no texto?

a) Funcéo emotiva.

b) Func&o conativa.

¢) Funcéo referencial.

d) Funcao metalinguistica.

QUESTAO QO |

Eu sou um escritor dificil
Que a muita gente enquizila,
Porém essa culpa é facil
De se acabar duma vez:

E s6 tirar a cortina

Que entra luz nesta escurez.
Mario de Andrade

Qual alternativa completa corretamente as regras de
concordancia verbal da frase abaixo retirada do texto:

"E s6 tirar a cortina que entra luz nesta escurez."

a) "S&o so tirar as cortinas que entra luz nesta escurez."

b) "Sdo sb tirar as cortinas que entram luz nesta
escurez."

c) "E so tirar as cortinas que entra luz nesta escurez."

d) "E so tirar as cortinas que entram luz nesta escurez."

C RACIOCINIO LOGICO )

QUESTAO T

Considere um baralho padrao de 52 cartas. Se uma carta
é escolhida aleatoriamente, qual é a probabilidade de ser
um rei ou um as?

a) 2113
b) 2/52
¢) 1/26
d) 117



https://www.pensador.com/autor/clarice_lispector/
https://www.pensador.com/autor/machado_de_assis/
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QUESTAO L D

Considere a seguinte analogia:
"Arvore é para floresta assim como peixe é para oceano."

Com base na logica de argumentagéo por analogia, qual
das alternativas abaixo apresenta uma relagdo anéloga
correta?

a) Passaro é para ninho assim como cao é para toca.

b) Montanha é para vale assim como avido é para
aeroporto.

c¢) Livro é para biblioteca assim como barco é para lago.

d) Lua é para estrelas assim como sol é para cometas.

QUESTAO 13 ................................................................................................

Dadas as proposigoes:

P: "Se chove, entdo a estrada fica molhada."
Q: "A estrada esta molhada."

Qual das alternativas a seguir representa corretamente a
conclusdo logica que pode ser tirada com base nas
proposi¢oes apresentadas?

a) Esta chovendo.

b) A estrada ndo esta molhada.
¢) N&o esta chovendo.

d) A estrada esta escorregadia.

QUESTAO T R

Considere as seguintes premissas:

“Se Maria esta estudando para a prova, entao ela tera um
bom desempenho.”

“Maria esta estudando para a prova.”
Escreva a deducao correta com base nessas premissas:

a) Maria tera um bom desempenho na prova.

b) Maria ndo tera um bom desempenho na prova.

¢) N&o é possivel fazer uma dedugdo com base nas
premissas fornecidas.

d) Maria ndo esta estudando para a prova.

QUESTAO R D

Em uma biblioteca, o numero total de livros na prateleira
A é igual a dois ter¢os do numero de livros na prateleira
B. Se a prateleira B possui 120 livros, quantos livros ha
ao todo nas duas prateleiras?

a) 180
b) 240
c) 200
d) 360

C NOCOES DE INFORMATICA )

QUESTAO s D

Ao utilizar um navegador de internet, como o Google
Chrome ou o Mozilla Firefox, o usuario pode acessar uma
variedade de recursos online. Dentre eles, destacam-se
os motores de busca, que permitem encontrar
informagdes na web de forma rapida e eficiente.

Qual das alternativas abaixo descreve corretamente a
funcdo dos motores de busca na navegacdo pela
internet?

a) Os motores de busca sdo utilizados apenas para
enviar e receber e-mails.

b) Os motores de busca s@o responsaveis por
armazenar arquivos em nuvem.

c¢) Os motores de busca permitem localizar informagdes
especificas na internet através de palavras-chave.

d) Os motores de busca séo ferramentas exclusivas de
redes sociais.

QUESTAO A D

No ambiente de trabalho, € comum a necessidade de
criar e compartilhar documentos entre os colaboradores.
Uma das ferramentas mais utilizadas para essa finalidade
é 0 Microsoft Word.

Qual das alternativas abaixo descreve corretamente a
funcdo principal do Microsoft Word?

a) O Microsoft Word é um navegador de internet
desenvolvido pela Microsoft.

b) O Microsoft Word é um aplicativo de edigdo de
imagens.

c) O Microsoft Word é um programa de edigdo de
videos.

d) O Microsoft Word é um software para edicdo de
textos e documentos.
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QUESTAO L D

Uma pratica essencial para garantir a seguranca € a
integridade dos dados armazenados em um computador
€ a realizagcdo de backups periodicos. Os backups
permitem recuperar informagdes em caso de falhas no
sistema ou perda de dados.

Qual das alternativas abaixo descreve corretamente o
conceito de backup de arquivos?

a) O backup de arquivos consiste em excluir
permanentemente os dados do computador.

b) O backup de arquivos é o processo de criar copias de
seguranca dos dados armazenados em um
computador.

c) O backup de arquivos é uma técnica para transferir
dados entre dispositivos sem fio.

d) O backup de arquivos é uma ferramenta para
compactar arquivos grandes em formatos menores.

QUESTAO 20

O sistema operacional Windows é amplamente utilizado
em computadores pessoais e corporativos devido a sua
interface amigavel e variedade de recursos.

Qual das alternativas abaixo descreve corretamente uma
funcdo do sistema operacional Windows?

a) O sistema operacional Windows é responsavel pelo
gerenciamento de recursos do computador, como
memoria e dispositivos de armazenamento.

b) O sistema operacional Windows é um aplicativo para
edicao de videos.

c¢) O sistema operacional Windows é um navegador de
internet.

d) O sistema operacional Windows € um programa de
mensagens instantaneas.

LEGISLAGAO )

ST T8 ) o C
No ambiente de trabalho, & comum a utilizagdo de —
QUESTAQ 2L )

planilhas eletrénicas para organizagdo e analise de
dados. Uma das ferramentas mais populares para essa Nos termos o Art. 6° da Lei Organica do Municipio de
Tamboril do Piaui/Pl, assinale a alternativa correta

finalidade é o Microsoft Excel.
referente a frase abaixo:

Qual das alternativas abaixo descreve corretamente a
funcéo principal do Microsoft Excel? O Municipio reger-se-a, nas relagdes juridicas e nas
. . atividades politico-administrativas, pelos seguintes
a) O Microsoft Excel € um software para edicdo de

principios:
imagens digitais.
b) O Microsoft Excel € um programa de envio e a) Dignidade da pessoa humana, valorizagédo do
recebimento de mensagens eletronicas. trabalho e favor rei.
c) O Microsoft Excel é um aplicativo para criagédo e b) Pluralismo politico, respeito ao estado de direito e
manipulagdo de planilhas eletronicas. cidadania.
d) O Microsoft Excel é um navegador de internet ¢) Moralidade e transparéncia dos atos administrativos,

dentre outros.
d) Legalidade, impessoalidade, publicidade e eficiéncia.

desenvolvido pela Microsoft.
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QUESTAO D s

Nos termos do Titulo lll (Dos Poderes do Municipio) da
Lei Organica do Municipio de Tamboril do Piaui/PI,
assinale a alternativa correta:

a) O Poder legislativo do Municipio € exercido pela
Camara Municipal, composta de Vereadores eleitos
pelo sistema majoritario, como representantes do
poVO.

b) Cada legislatura terd duracdo de quatro anos,
correspondendo cada ano a duas sessdes
legislativas.

c) A duracdo do mandato, forma e data de eleicio e
condigdes de elegibilidade do Prefeito e do Vice-
Prefeito sdo as estabelecidas em lei estadual.

d) O Prefeito e o Vice-Prefeito tomardo posse no dia
primeiro de janeiro do ano subsequente ao da
eleicdo, apds a posse dos Vereadores e eleigdo da
Mesa da Camara.

QUESTAO 23 ................................................................................................

Considerando as competéncias descritas no Art. 9° Lei
Organica Municipal de Tamboril-Pl, marque a alternativa
incorreta referente a frase abaixo:

Ao Municipio compete, em comum com o Estado e a
Unido...

a) zelar pela guarda das constituicdes, das leis e das
instituicbes democraticas e pela conservagdo do
patrimdnio publico.

b) prover o adequado ordenamento territorial de sua
zona urbana e nucleos habitacionais rurais, mediante
planejamento e controle do uso, parcelamento e
ocupagdo do solo, estabelecendo normas de
edificagdo, de loteamento, de arruamento e de
zoneamento urbano, bem como as limitagbes
urbanisticas convenientes a ordenagdo do seu
territdrio.

c) planejar seu desenvolvimento econdmico e social,
em articulagdo com as demais areas do governo,
quando for o caso.

d) combater as causas da pobreza e os fatores de
marginalizag&o, promovendo a integragéo social dos
setores desfavorecidos.

QUESTAO T B

A Republica Federativa do Brasil rege-se nas suas
relagdes internacionais pelos seguintes principios:

| — Independéncia nacional e prevaléncia dos direitos
fundamentais

[l - Autodeterminacao dos povos e néo-intervengao

Il - Igualdade entre os Estados e defesa da pétria

IV — Solugéo pacifica dos conflitos e repldio ao terrorismo
€ a0 racismo

V — Cooperagéo entre 0os povos para 0 progresso da
humanidade

VI - Concessao de asilo politico

Assinale a alternativa correta:

a) LILNL IV, VeVl
b) 1LIIV,VeVl

c) 1LV, VeVl
d IIV,VeVl

QUESTAO 25 ................................................................................................

Considerando o Titulo lIl, Capitulo VII, Segéo Il da CF/88
(DOS SERVIDORES PUBLICOS), assinale a alternativa
incorreta:

a) A Unido, os Estados, o Distrito Federal e os
Municipios instituirdao conselho de politica de
administracao e remuneragéo de pessoal, integrado
por servidores designados pelos respectivos
Poderes.

b) E vedada a incorporagdo de vantagens de carater
temporario ou vinculadas ao exercicio de fungédo de
confianga ou de cargo em comissao a remuneragao
do cargo efetivo.

c) Os Poderes Executivo, Legislativo e Judiciario
publicardo semestralmente os valores do subsidio e
da remunerag&o dos cargos e empregos publicos.

d) O servidor abrangido por regime proprio de
previdéncia social sera aposentado
compulsoriamente, com proventos proporcionais ao
tempo de contribui¢do, aos 70 (setenta) anos de
idade, ou aos 75 (setenta e cinco) anos de idade, na
forma de lei complementar; e no ambito da Unido, aos
62 (sessenta e dois) anos de idade, se mulher, e aos
65 (sessenta e cinco) anos de idade, se homem; e,
no dmbito dos Estados, do Distrito Federal e dos
Municipios, na idade minima estabelecida mediante
emenda as respectivas Constituicbes e Leis
Organicas, observados o tempo de contribuicdo e os
demais requisitos estabelecidos em lei complementar
do respectivo ente federativo.
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QUESTAO DB |

A administragao publica direta e indireta de qualquer dos
Poderes da Uni&o, dos Estados, do Distrito Federal e dos
Municipios obedecera aos principios de legalidade,
impessoalidade, moralidade, publicidade e eficiéncia e,
também, ao seguinte:

() O prazo de validade do concurso publico sera de dois
anos, prorrogavel uma vez, por igual periodo.

() E garantido ao servidor publico, civil ou militar, o direito
a livre associagao sindical.

() A lei reservara percentual dos cargos e empregos
publicos para as pessoas portadoras de deficiéncia e
definir os critérios de sua admissao.

() Os vencimentos dos cargos do Poder Legislativo e do
Poder Executivo ndo poderao ser superiores aos pagos
pelo Poder Judiciario.

() Os acréscimos pecuniarios percebidos por servidor
publico poderdo ser computados ou acumulados, a
depender do caso, para fins de concessao de acréscimos
ulteriores.

Assinale a alternativa correta:

Assinale a alternativa correta, referente aos direitos
sociais, consoante a literalidade do art. 6° da Constitui¢éo
da Republica Federativa do Brasil:

| - Educagao, saude e alimentagédo

Il - Trabalho, moradia e transporte

Il - Lazer, seguranca e seguridade social
IV — Protec@o a maternidade e a infancia
V — Assisténcia aos vulneraveis

a) 1L IVeV.
b) I llelV.

c) I llelV.
d I, IVeV.

QUESTAO s T

Acerca do Poder Legislativo, assinale a alternativa
correta:

a) A fixacdo e modificagdo do efetivo das Forgas
Armadas cabe ao Congresso Nacional, com a sangao
do Presidente da Republica.

b) O Senado Federal compde-se de representantes dos
Estados e do Distrito Federal, eleitos segundo o
principio proporcional.

¢) Cada Estado e o Distrito Federal elegerdo quatro
Senadores, com mandato de oito anos.

d) A Cémara dos Deputados compde-se de
representantes do povo, eleitos, pelo sistema
majoritario, em cada Estado, em cada Territorio e no
Distrito Federal.

QUESTAO 29 ................................................................................................

Analise as afirmativas a seguir e assinale a alternativa
que contém apenas 0s incisos incorretos:

| — O Estatuto da Magistratura, de iniciativa do STF,
observara o seguinte principio, dentre outros: ingresso na
carreira, cujo cargo inicial sera o de juiz substituto,
mediante concurso publico de provas e titulos, com a
participacdo da Ordem dos Advogados do Brasil em
todas as fases, exigindo-se do bacharel em direito, no
minimo, dois anos de atividade juridica e obedecendo-se,
nas nomeacoes, a ordem de classificagéo

Il — O Estatuto da Magistratura, de iniciativa do STF,
observara o seguinte principio, dentre outros: promog&o
de entréncia para entrancia, respectivamente, sendo
sempre por merecimento e antiguidade, atendidas as
normas previstas no art. 93, da CF/88

Il - O Estatuto da Magistratura, de iniciativa do STF,
observara o seguinte principio, dentre outros: o juiz titular
residira na respectiva comarca, sem ressalvas

IV — Aos juizes é vedado, dentre outras: exercer, ainda
que em disponibilidade, outro cargo ou fungdo, salvo
duas de magistério; receber, a qualquer titulo ou pretexto,
custas ou participacdo em processo; dedicar-se a
atividade politico-partidaria

V - Ao Poder Judicidrio é assegurada autonomia
administrativa e financeira

a) LILI VeV,
b) ILII,IVeV.
c) LILNeV.

d LIl llelV.
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QUESTAO L T

Sobre o Poder Executivo no @mbito da Unido, assinale a
alternativa correta:

a) O Poder Executivo é exercido pelo Presidente da
Republica, auxiliado pelos Ministros de Estado e do
Supremo Tribunal Federal.

b) Em caso de impedimento do Presidente e do Vice-
Presidente, ou vacancia dos respectivos cargos,
serdo sucessivamente chamados ao exercicio da
Presidéncia o Presidente do Supremo Tribunal
Federal, o do Senado Federal, e 0 da Camara dos
Deputados.

c) Ocorrendo a vacancia nos Ultimos dois anos do
periodo presidencial, a elei¢do para ambos o0s cargos
sera feita trinta dias depois da Ultima vaga, pelo
Congresso Nacional, na forma da lei.

d) O Presidente e o Vice-Presidente da Republica ndo
poderdo, sem licenga do Congresso Nacional,
ausentar-se do Pais por periodo superior a trinta dias,
sob pena de perda do cargo.

C ESPECIFICO )

QUESTAO 31 ................................................................................................

O hemograma completo € um exame de sangue
que analisa informagdes de diferentes grupos celulares.

Com base nessa informagao podemos afirmar que:

a) O hematocrito, também conhecido como Ht ou
Hct, indica a porcentagem de hemacias no volume
total de sanguee é inversamente proporcional,
portanto, a quantidade de hemoglobina na amostra.

b) Em caso de diminuicdo do VCM, pode haver um
quadro de anemia por deficiéncia de ferro ou de
origem genética. O VCM baixo indica alguns tipos de
anemia, alcoolismo ou alteragdes na medula 6ssea.

¢) Valores baixos de CHCM sugerem quadros de
anemia, insuficiéncia cardiaca, hipotireoidismo ou
interagdo medicamentosa. E os valores altos de
CHCM estao relacionados a um consumo elevado de
alcool ou problemas na glandula tireoide.

d) Caso ndo haja alteragdo de RDW na amostra, o
exame vira alterado, o que pode ser uma pista para o
inicio de anemias por deficiéncia de nutrientes,
doencas hepaéticas, alguns canceres ou uso de certos
medicamentos.

QUESTAO LY s

Segundo 0 modelo classico da coagulagdo sanguinea
proposto em 1964, inicialmente as plaquetas liberam uma
enzima denominada tromboplastina no local lesionado.
Com base na coagulagdo sanguinea podemos afirmar
que:

a) A trombina ndo esta presente normalmente na
corrente sanguinea e deve ser formada pelas
modificagbes na protrombina, um precursor ativo. Isso
ocorre gragas a agao de um principio conversor da
trombina.

b) A produgdo desse principio ocorre através da via
intrinseca, que convergem para uma via comum. A
primeira via ocorre quando a velocidade do fluxo
sanguineo € baixa, levando a ativagdo de enzimas
dentro do sangue, que desencadeia a coagulagéo e a
formacao do trombo.

c) Atualmente,outro  modelo de  coagulagdo
sanguinea vem sendo proposto e baseia-se na
ativagdo do processo de coagulagdo sobre diferentes
superficies celulares. Segundo o modelo atual, que
substitui a hipotese de “cascata” tradicional, podemos
dividir o processo em trés etapas que se sobrepdem:
iniciacdo, propagagao e finalizag&o.

d) Eimportante destacar que algumas substancias estao
diretamente ligadas com o retardamento da
coagulagdo do sangue. Dentre elas, podemos citar
o citrato de sddio, 0 oxalato de potassio e a heparina.
Essa ultima é bastante usada na prevengédo de
doengas trombdticas por inibir a agdo de alguns
fatores de coagulagéo.
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QUESTAO L T

O diagnostico da neurocisticercose (NCC) deve ser feito
pela associagdo de técnicas de imagem com meétodos
imunoldgicos sensiveis e especificos.

|. O diagndstico desta doencga tem sido feito através de
técnicas de imagem, mas estas podem fornecer
resultados falso-negativos. Por isso € necesséaria a
associacao de métodos imunologicos que apresentem
altas sensibilidade e especificidade para o diagnostico da
NCC.

ll. Atualmente, 0 método para a detec¢do de anticorpos
para C. cellulosae € o imunoenzimatico (Elisa) esta em
desuso. Porém outro método imunoenzimatico que vem
sendo mais utilizado no diagnéstico das cisticercoses
humana e suina é o Western blot (Wb).

lll. O método Elisa no soro ainda nao é adequado pela
sua baixa sensibilidade, mas o Wb apresentou alta
especificidade e boa sensibilidade, podendo auxiliar no
diagndstico da NCC.

Marque a alternativa correta:

a) As alternativas | e Il estao corretas.
b) As alternativas | e lll estdo corretas.
¢) Somente a alternativa | esta correta.
d) Todas as alternativas estdo corretas.

QUESTAO 34 ................................................................................................

Um paciente de 46 anos apresenta dor abdominal,
nauseas, vomitos e ictericia. Os exames laboratoriais
revelam elevagao das enzimas hepéticas, bilirrubina total
e direta, e amilase sérica.

Qual é o provavel diagnéstico desse paciente?

a) Hepatite viral aguda.
b) Cirrose hepatica.

¢) Pancreatite aguda.
d) Colecistite aguda.

QUESTAO LT

Relacionado as bactérias, ndo podemos afirmar que:

a) Streptococcus pyogenes, € também conhecido como
Streptococcus do grupo A (SGA). Sao cocos gram-
positivos que crescem formando usualmente cadeias.
E o agente etiolégico da faringite estreptococcica ou
“‘amigdalite estreptocdccica”. Estas bactérias causam
a p-hemolise quando crescem em Agar Sangue, por
produzirem uma citotoxina que lisa as hemacias.

b) S. pyogenesé também causador da metade das
amigdalites em criangas. O diagnostico deve ser
rapido e correto, pois esta estreptococcia pode gerar
outras consequéncias. Convém lembrar que as
faringites virais sdo mais frequentes em adultos e
que sao tratadas com antibiéticos.

c) Staphylococcus aureus e outros estafilococos, sdo
cocos, Gram positivos. Muitos pertencem a microbiota
normal do trato respiratorio superior ou da pele. S.
aureus apesar da sua poténcia virulenta pode
colonizar a mucosa nasal ou a pele de um individuo
sem nunca causar doenca. No entanto nos individuos
predisponentes a infecgdes ou estar localizado em
regides nao usuais pode ser
potencialmente patogénico.

d) Corynebacterium  diphteriae causa difteria, uma
doenga predominante nas criangas e que pode
serprevenida com vacinagdo e tratada com
antibidticos. C. diphteriae € um bacilo gram positivo,
imovel e aerdbio, com corpusculos de inclusdo no
citoplasma. Sdo bacilos irregulares ou claviformes
durante o crescimento. A infecgdo ocorre por via
respiratéria, as bactérias alojam-se na garganta e
amigdalas.

QUESTAO 36 ................................................................................................

Qual dos seguintes horménios é responsavel por
aumentar a glicemia, estimulando a glicogendlise e a
gliconeogénese?

a) Insulina.

b) Glucagon.

¢) Somatostatina.
d) Adrenalina.
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QUESTAO T A

Nos ultimos quarenta anos, a transplantagéo de 6rgaos
teve um avanco extraordinario, podendo ser considerada
uma das grandes conquistas terapéuticas da medicina
moderna. Um transplante pode estimular os varios
mecanismos de imunidade celular e humoral especificos
e nao-especificos.

De acordo com a afirmativa, marque a alternativa
incorreta:

a) Os linfocitos T s&o os pivds na rejeicdo dos
transplantes, e muitos dos conhecimentos sobre a
fisiologia e fungdo das células T advém dos estudos
dos transplantes. A resposta alogénica pode ocorrer
de duas maneiras distintas, porém ndo mutuamente
exclusivas.

b) O processo de rejei¢ao é definido como um processo
complexo que envolve somente a ativacdo e
proliferacdo dos linfécitos T e também mdiltiplos
componentes inflamatérios acompanhados do
aumento de expresséao de citocinas pré-inflamatorias,
quimiocinas e respectivos receptores, moléculas de
adesao.

c¢) Os linfécitos T podem ser divididos em subpopulagdes
especializadas. Progenitores dos linfocitos T oriundos
da medula 6ssea entram no timo como células CD4-
CD8-(duplamente negativas) e seguem um processo
de maturagdo através de varios estagios prévios a
expressao do receptor especifico de células T (TCR).
Dois tipos de TCR podem ser usados: TCRgd ou
TCRab.

d) A descoberta de Sakaguchi e colaboradores de que a
transferéncia adotiva de uma populagao de células T
depletadas da molécula CD25* induzia uma série de
doencas  autoimunes  drgdo-especificas  em
recipientes imunodeficientes, colocou o modelo de
células T supressoras de novo no foco de muitos
imunologistas.

QUESTAO 38 ................................................................................................

Qual das seguintes técnicas sorologicas é baseada na
formagdo de complexos insoluveis entre antigeno e
anticorpo soluveis, que sdo visiveis a olho nu ou ao
microscopio?

a) ELISA

b) RIF

¢) Precipitagdo
d) Latex

QUESTAO B e

As doencas emergentes constituem uma das principais
causas de morte no mundo e abrangem cerca de dois a
trés milhdes de o6bitos, causado por parasitas por ano. As
parasitoses intestinais constituem um grave problema de
saude publica, especialmente nos paises em
desenvolvimento como o Brasil.

Qual das seguintes afirmagdes sobre os protozoarios e
helmintos é falsa.

a) Os protozoarios sdo seres unicelulares, eucariontes e
heterotroficos.

b) Os helmintos sdo vermes multicelulares, eucariontes
e heterotroficos.

c) Os protozoérios e helmintos podem causar doencas
em humanos e animais.

d) Os protozoarios e helmintos pertencem ao mesmo
reino biologico.

QUESTAO 40 ................................................................................................

De acordo com a Lei Organica da Saude (Lei n°
8.080/90), que dispbe sobre as condigbes para a
promocdo, protecdo e recuperagdo da saude, a
organizagdo e o funcionamento dos servigos
correspondentes, marque a alternativa incorreta:

a) O SUS é constituido pelo conjunto de agdes e
servigos de saude, prestados por érgéos e instituicoes
publicas federais, estaduais e municipais, da
administragdo direta e indireta e das fundagbes
mantidas pelo Poder Publico. S&o indispenséaveis o
acompanhamento e o controle de todo o processo de
manipulacdo, de modo a garantir ao paciente um
produto com qualidade, seguro e ineficaz.

b) A iniciativa privada podera participar do SUS em
carater complementar, mediante contrato de direito
publico ou convénio, tendo preferéncia as entidades
filantropicas e as sem fins lucrativos.

c) A assisténcia a saude é livre a iniciativa privada,
podendo o Poder Publico conceder incentivos fiscais
e crediticios as empresas que atuarem no setor,
independentemente de sua natureza juridica ou
regime tributario.

d) A salde é um direito fundamental do ser humano,
devendo o Estado prover as condigdes indispensaveis
ao seu pleno exercicio, mediante politicas sociais e
econdmicas que visem a redugao do risco de doenga
e de outros agravos.
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